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M O Ç Ã O Nº. 184

SESSÃO ORDINÁRIA DE 31/10/2022     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Em 12 de outubro de 1954, na cidade do Rio de Janeiro, 
fundada pelo senhor José Carlos de Barros Neiva (‘in memoriam’), nascia a 
Indústria Aeronáutica Neiva, sendo logo depois transferida para Botucatu, 
iniciando suas atividades fabris com a produção de planadores modelos B “Monitor”. 
Fazia parte da estratégia da empresa, que se consolidou através de uma demanda 
social da época, a construção de aeronaves de baixo custo operacional para uso no 
campo e também para uso na instrução e formação de pilotos.

Era apenas o começo de uma história linda, de uma época que 
marcaria para sempre o nome e o pioneirismo da cidade dos bons ares e das boas 
escolas no cenário aeronáutico nacional e internacional.

O passo seguinte da Indústria Neiva, no final da década de 
1960, foi o desenvolvimento e produção do avião de treinamento militar T-25 
Universal, usado até hoje na formação básica de pilotos da Força Aérea Brasileira 
(FAB). O primeiro T-25 foi entregue em 1971 e a produção passou de 150 unidades. 

Um dos maiores marcos e grande destaque da empresa foi o 
célebre avião de treinamento Paulistinha, que a empresa começou a fabricar após 
adquirir seus direitos de produção da antiga Companhia Aeronáutica Paulista.

Em 1975, firmou uma parceria com a Embraer, que na época era 
uma estatal e detinha acordo comercial com a norte-americana Piper Aircraft para 
produzir aviões sob licença, mudando seus nomes.

A Embraer adquiriu a Neiva em 11 de março de 1980, que 
continuou a operar com personalidade jurídica e administração próprias. A partir daí 
desempenhou importante papel no desenvolvimento e fabricação de peças para 
todas as linhas de sua controladora, com excelência e alta performance produtiva.

Na mesma década passou a ser sua subsidiária e responsável 
pela produção do EMB-202 Ipanema. Em 1999, a fabricação do turboélice regional 
para transporte de passageiros EMB-120 Brasília, também foi transferida para suas 
instalações.

Em 2006, foi incorporada definitivamente pela Embraer, 
tornando-se uma de suas unidades fabris, responsabilizando-se pela fabricação de 
peças, componentes e conjuntos aeronáuticos para a Embraer e também para a 
fabricação de aviões agrícolas, sendo que hoje o parque fabril é conhecido como 
“Unidade Embraer - Botucatu”, 

O desenvolvimento socioeconômico de Botucatu e de toda 
região, ao longo das últimas cinco décadas até os dias atuais, tem na querida 
Indústria Aeronáutica Neiva e na atual Unidade Embraer – Botucatu, um 
destaque e importância gigantescos e intangíveis, inclusive pelas milhares de 
oportunidades de emprego que foram e continuam sendo oferecidas para os 
botucatuenses pela Embraer Botucatu.
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Parte integrante da Moção nº 184/2022

Nós, botucatuenses, temos muito orgulho da Unidade Embraer 
Botucatu, orgulho esse que começou há 68 anos – e foi crescendo 
exponencialmente, com a queridíssima Industria Aeronáutica Neiva.

A Unidade Embraer de Botucatu exerce um papel importante 
para o sucesso da Embraer nacional no cenário da aviação mundial, sendo assim, 
diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para UNIDADE EMBRAER - 
BOTUCATU, notadamente para a antiga Indústria Aeronáutica Neiva, na pessoa 
do Diretor de Operações Sênior de Botucatu, RODRIGO GUIMARÃES CRISTOFI, 
extensiva a todos os colaboradores atuais, aos ex-colaboradores e demais parceiros 
de relacionamento, com o nosso muito obrigado pelos 68 anos de atuação 
destacada em nossa cidade, por elevar o nome de nosso município e contribuir de 
maneira efetiva com o sucesso da empresa Embraer que hoje é uma das líderes 
mundiais no setor de fabricação de aeronaves comerciais, executivas, agrícolas e 
militares.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 31 de outubro de 2022.

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 31 de outubro de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=CW75XX3SYG20T4V5, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: CW75-XX3S-YG20-T4V5
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